

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年8月 星期三
20 农历甲午年七月廿五
廿八处暑

今日12版
总第14249期

天气：大到暴雨，下午阴有小雨；偏北风3-4级；
26℃-22℃；昨市区空气质量：优

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

“体检”检出一张资源图，“按图索骥”盘活存量 北仑工业聚力内涵式发展

本报讯(记者朱宇 余晓晨 北仑记者站金旭孟 通讯员张继胜)因为亩均税收没有达到4万元的最低“门槛”，北仑一家企业近日在申请一笔专项扶持资金时遇到了“红灯”。今年上半年，为破解工业发展中的要素、技术等制约，北仑创新推出工业企业“体检”工程。通过“正向鼓励”和“逆向倒逼”盘活存量，促进“大平台大企业大项目大企业”集聚刺激增量，北仑全方位聚力推进工业走内涵式、集约式发展道路。

“‘体检表’涉及企业亩均税收、亩均产值、全员劳动生产率、单位能耗增加值等九项指标，为配置土地等资源、有效引导转型升级提供依据。”北仑发改局局长张如平介绍，北仑对全区近560家规模

以上工业企业进行了全面“体检”。

“企业体检”给了北仑一张工业资源存量图。根据企业的万元增加值能耗、产出贡献、行业领先度等指标，工业企业被划分为“扶持提升类”、“限制扩张类”和“倒逼转型类”三大类型，梯度用能、预算管理的能源配置体系由此建立。借力“三改一拆”、“四换三名”和“五水共治”战略实施，企业的闲置用地被“唤醒”，落后产能进一步淘汰。

在逆向倒逼的同时，北仑正向鼓励企业科技创新，向集约转型发展。全区目前共培育有高新技术企业110家，高新技术产业产值占比全市第一，并集聚了智能装备研发生产企业近50家，获

评国家级智能装备高新技术产业化基地。区内上半年实施42个“机器换人”重点改造项目，企业生产用工平均减少25%，人均产出提升30%以上。

在工业发展增量上，北仑取消乡镇的工业粗放式招商，转而实行区级“一盘棋”规划。抱团经营放大了企业集聚效应，大舜高档模具及汽配产业基地还没建好，通用、雷诺、大众等汽车零部件采购商已经纷至沓来。“有了新厂房，美国的这个长订单我就敢接了。”北仑旭升机械总经理徐旭东今年一口气承接了2014年至2017年共50多万套传动箱体的大订单。目前，北仑九大产业基地(功能区)集聚了全区接近80%的工业企业和95%的工业产值。

从大海“游”到餐桌 一条大黄鱼激起海洋经济朵朵浪花

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯(记者易鹤 周骥)昨天傍晚，宁波小伙李东一下班就径直来到马园路的御龙黄鱼馆，专点鲜味十足的大黄鱼面：“一礼拜不吃，就想得慌。”这是宁波首家体验式大黄鱼专卖店，鲜美的大黄鱼来自象山港，生态驯养、自产自销。人工育苗、生态驯养、海洋养殖装备研制、新型体验式专卖店，从大海

“游”到餐桌，一条大黄鱼正在宁波激起海洋经济的朵朵浪花。

作为我国传统“四大海产”之一的大黄鱼，野生品种正濒临灭绝。要人工养殖大黄鱼，首先得有优质鱼苗。启动人工育苗养殖，采捕到野生原料鱼，成功培育幼鱼15万尾，历经数年攻关，宁波率先把高品质的岱衢族大黄鱼引入海洋养殖业。去年年底，仅象山港水产引种有限公司就培育岱衢族大黄鱼苗2500多万尾。除部分用于象山港流放增殖外，这批鱼苗成为周边养殖户的“抢手货”，公司鱼苗销售近1000万元。今年以来，鱼苗的供应范围已延伸至省外。

野生大黄鱼好吃难养，巨大的市场需求引发了海洋养殖装备研制的新革命。浙江大学宁波理工学院的陈俊华团队正在研发深水抗浪智能网箱养殖系统。该系统集海洋发电蓄能、网箱自平衡沉降、养殖监测、智能投喂和远距离无线通信等功能于一身，适用于远离岛礁的开放式深水海域。“这种深水网箱抗风浪能力强，安装了特制的沉降装置，一旦遇到12级以上的台风，只要远程遥控就能让网箱沉到15米以下的海域来躲避风浪。”陈俊华说，智能网箱系统还能实现无人值守的投喂工作。经过几年摸索，浙大宁波理工学院在相

关水域以大黄鱼为实验对象对深水养殖箱不断进行测试、改进，其技术已经处于国内领先水平。

有宁波企业开始了另一种尝试——建立“海洋牧场”，利用自然的海洋生态环境，将人工放流的经济海洋生物聚集起来，像在陆地放牧牛羊一样，对鱼、虾、贝、藻等海洋资源进行有计划和有目的的海上放养。正是开起体验式专卖店的浙江御龙海洋科技有限公司，通过与象山养殖户合作育苗，在韭山列岛保护区建设海洋牧场，两年来产销两旺，高峰期一周捕售优质大黄鱼3000条，且大多流向中高端市场。

卢子跃在检查指导文明城市 创建工作时强调 坚持创建为民惠民 推进城市法治善治

本报讯(记者周骥)“我们每为文明城市创建努力一分，宁波城市的建设、管理、品质、文明就进步一分。”昨天，市委副书记、市长、市文明办主任卢子跃在江东区检查指导文明城市创建工作，他强调，要坚持创建为民、惠民、靠民，把文明创建与群众路线教育实践活动有机结合起来，以文明创建浓厚氛围助力决战三季度、冲刺四季度、实现全年红，在文明创建中推进城市法治善治，努力提升治理体系和治理能力现代化。

卢子跃一行冒雨来到汽车东站，仔细检查安全、卫生等设施，要求及时排除隐患，打造良好有序文明的候车环境，全力保障安全便捷。一走进市体育中心，卢子跃就看到大门北侧一片空地搭着临时建筑，顶上还压满了废旧轮胎。他当即要求有关单位在最短时间内完成整改，并强调要通过科学有效管理，改善整体环境，还广场于民。随后，卢子跃到张斌桥菜市场

检查了秩序环境，到中山路与中兴路口察看道路建设现状，要求加快路面整治，保障出行畅通舒适。在东柳坊社区，卢子跃参观了社区爱心超市、阳光驿站等，详细了解社区创建情况。

卢子跃在听取江东区创建工作汇报后强调，要进一步提高认识，牢牢把握机遇，勇往直前、毫不退缩，把创建文明城市“四连冠”作为培育和践行核心价值观的重要载体，作为完善城市治理体系、提升城市形象、增强城市综合实力的重要举措。要进一步强化重点，突出抓好志愿服务等重点工作，紧紧抓住环境脏乱差等重点整治内容，一项一项对照检查、整改落实。要进一步加大力度，广泛动员、全民创建，把创建变成常态化、变成为民办实事解难事的务实举措，努力解决好群众最关切的问题，让创建成为民心工程、惠民工程。

市领导洪嘉祥、王仁洲和市政府秘书长王建社等参加检查。

三大强排泵 首次发力

至昨天下午6时，连通保丰闸站、甬新闸泵站和铜盆浦泵站的河道水位均明显回落

“五水共治”我们在行动

本报讯(记者王量迪 通讯员胡章)一夜降水，导致昨天市区河道水位快速上升，我市为此首次紧急启用了保丰闸站、甬新闸泵站和铜盆浦泵站的强排系统。

昨天下午3时许，记者在位于海曙区永丰桥北侧的保丰闸站看到，虽然闸外的姚江水位已超过闸内水位，但已关闭了闸门的闸内河水通过强排泵仍在继续向姚江排水，这确保了闸内包括北斗河在内的海曙、江北以及鄞州等地的河水水位不再上涨。

【下转第11版①】



图为投入使用的永丰闸泵站。

(记者 李岩宏 摄)

聚焦创建



老外滩一座房子墙上拉起大幅广告布。(杨静雅 杭凌凌 摄)

凉亭内外垃圾随处可见，公共座椅上写着“到此一游”， 禁止垂钓处垂钓者甚多，私设大幅广告布挂于墙上…… 我市个别公共场所环境很差



月湖公园内有人在钓鱼。

江北公园凉亭椅子上铺着废纸。

本报(记者杨静雅 实习生杭凌凌)无垃圾、无卫生死角、无乱张贴、无乱设广告牌、无毁绿、无违章停放……全国文明城市测评标准对公共场所环境要求很高，我市的公共场所达到标准了吗？昨天，记者先后到了江北公园、老外滩、月湖公园、江夏公园、百丈公园、镇安公园等6个公共场所了解情况，发现一部分公共场所凉亭内外垃圾随处可见，公共座椅上写着“到此一游”，禁止垂钓处垂钓者甚多，私设大幅广告布挂于墙上……与全国文明城市的标准相差甚远。

在这六个地方中，环境最差的是江北公园。昨天9点30分，记者来到江北公园，从公园北侧登上公园内的小山，刚上了三个台阶，就看见一个

外带豆浆的纸杯横在台阶上，抬头又在路边看到一个装满垃圾的黑色大塑料袋。走进山顶的凉亭，只见凉亭地面上散落着许多烟头和垃圾袋，凉亭周围更是扔着酒瓶、饮料瓶、饭盒等垃圾，有些垃圾甚至直接放在树枝上。而在凉亭边上，就有一个垃圾桶。在此山上一张座椅，椅背上清晰地写着“xxxx到此一游”等字。更有人将草地当公厕，路旁的小块空地能看见粪便。记者随后从小山南侧下来，看见路旁的座椅上散落着烟头、糖纸等垃圾，一棵树上还挂着一块破布。两座凉亭内的石椅上旧报纸、破塑料袋随处可见，廊亭边的草地有部分已经被损坏，上面还横七竖八地散落着竹签和塑料袋。

【下转第11版②】

今日推荐

4S店可销售多品牌汽车

第2版

成人高校招考报名在即

第4版

“圆梦使者”助43名寒门学子圆梦

第6版

“高分二号”成功发射
国产对地观测卫星分辨率首次精确到一米

第9版

让文化消费点亮“月光经济” 首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月活动下月举行

本报讯(记者周燕波)很多外地游客来宁波有这样一种印象：宁波城市很漂亮、干净，但晚上九点以后的街头过于冷清，似乎少了一点都市繁华、时尚的夜生活气息。怎样弥补这种缺憾？昨天，记者在市首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月活动启动仪式上获悉：为了进一步营造城市文化氛围，促进市民文化消费，提升城市文化品质，我市决定举办首届宁波市民文化艺术节暨惠民文化消费月活动。

据悉，本次活动从9月初到10月底，历时两个月。活动的宗旨是“市县联动，系统集成，百花齐放，雅俗共赏，广泛参与，人人分享，繁荣文化，促进

消费”。整个市民文化艺术节中市一级活动将分为“歌舞飞扬”、“印象宁波”、“书香甬城”、“好戏连台”等四大系列，共有30多项文化艺术活动。县(市)区级活动更有100多项。活动中既有体现高雅文化的中国国际声乐比赛、老唱片音乐会、钢琴音乐会等；又有普通市民喜闻乐见的文艺汇演及精品剧目展演，如庆祝新中国成立65周年大型主题晚会、甬剧、越剧传统剧目演出。此外，市民可以互动的“宁波好歌曲”评选、“中外麦霸嘉年华”、“宁波青少年才艺网络展大赛”等也将一一亮相。

市委常委、宣传部部长洪嘉祥在动员部署会上指出，宁波市民文化消费热情很

高，文化消费空间也很大。如何激发文化消费潜力、做大文化消费市场，促进城市“月光经济”发展，助推城市经济转型发展，值得我们深入思考。因此，要把此次艺术节作为促进文化消费的重要平台来建设。据介绍，市民文化艺术节的开幕式将与“文化夜市”赶集活动一起举行。

市民文化艺术节组委会办公室一位负责人表示：“月光经济，体现的就是城市活力。举办市民文化艺术节的目的，就是在推动‘月光经济’的过程中，让更多的人包括外来游客享受宁波美好的夜晚生活。这既是一个城市品质提升的要求，也是一个城市精神生活追求的一种体现。”

依法拆违 一抓到底 ——论自始至终抓好“三改一拆”

浙江日报评论员

始于2013年的“三改一拆”，历经全省干部群众一年多的打拼磨砺、奋发作为，时至今日，渐入佳境、丰收在望。几分耕耘，几分收获。各地按照省委、省政府统一部署，边拆、边建、边改，或还处在“一拆”的收尾阶段，或已尝到“三改”的累累硕果。昔日违建者非法占有的土地，变成创业创富的薪新沃土，“两美”浙江的创意画卷。

行百里者半九十。当前尤其要防止两种情绪，一是眼看胜利在望、硕果唾手可得，滋长大功告成、松劲泄气的自满情绪；二是听到风吹草动、几许杂音，产生犹疑动摇、不敢碰硬的退缩情绪。对此，广大干部群众须保持清醒头脑，依法依规，一鼓作气，一抓到底，坚决夺取“三改一拆”全面胜利。

依法拆违，一抓到底，就是要下定决心，坚决拿下“硬骨头”。不啃下“硬骨头”，就无法体现“法律面前人人平等”，就无法贯彻“一把尺子量到底”，是对守法群众最大的不

公平。被拆户心生不平，老百姓议论纷纷，就会极大损害“三改一拆”依法依规的公信力，进而损害党和政府的威信。“硬骨头”中，政府机关的违法建筑要拆，大企业的违法建筑要拆，领导干部的违法建筑要拆，普通百姓的违法建筑要拆，宗教的违法建筑也要拆，这才是法律面前一视同仁，这才是工作一抓到底的具体体现，这才是对人民群众的高度负责。

依法拆违，一抓到底，就是要完善机制，警惕反弹，巩固已有拆违改建成果，牢牢遏制违建苗头，坚决不让一处新增违法建筑平地而起。过去，违建之所以长期以来得不到根本遏制，一个重要原因，就是未能在苗头刚露、风吹草动之初严格执法、坚决扑灭。等到尾大不掉、积重难返后，执法难度、成本就急剧增加，极易放任自流、蔓延滋长。现在，更要从建立和健全日常管理机制入手，加强违建县(市)区创建，加强监督检查，及早发现问题、解决问题，确保违建不反弹。

【下转第2版】